

“互联网+垃圾分类”打造绿色回收新模式

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐



垃圾分类驿站工作人员向居民介绍废品回收小程序如何使用

2月4日,市民陈女士骑着三轮车来到家门口的垃圾分类驿站,将家中废旧纸箱送到这里变卖。“春节前后,家里积攒了很多纸箱,非常占地方,多亏这个回收站离家近,帮我解决了这个难题。”陈女士称赞的这个垃圾分类驿站坐落于菏泽城区和平小区门口内北侧,当日,驿站的工作人员一边正常回收废品,一边向过往市民宣传垃圾分类知识以及驿站回收废品的功能。

“互联网+垃圾分类”让回收更便利

牡丹晚报全媒体记者在现场看到,当日垃圾分类驿站外,摆放着生活垃圾分类投放知识卡和一些生活用品。驿站经理王士杰介绍,居民将废品带过来以后,工作人员先将可回收物分类再称重,然后根据价目表,付款给居民,再按照一定比例折算成积分,居民所得积分还可用于兑换驿站里相应的生活用品。

据了解,这个驿站自去年5月建成以来,月回

收废品量能达到4吨左右。“不只是本小区居民,附近的居民和商户也是驿站的常客。”王士杰介绍,驿站现在还提供上门回收的服务,可以方便一些年龄大或者腿脚不方便的居民,另外,居民还可以利用驿站的“碳碳回收”小程序,提前预约上门回收的时间,足不出户就可以完成回收,十分便捷。

牡丹晚报全媒体记者点开“碳碳回收”小程序,看到里面有详细的可回收物品目录,除了大家熟知的废纸箱、瓶子、废旧衣物和小家电,还包括一些平时难以处理掉的大件废品,比如沙发、柜子、门窗和床等。“我们也是为了鼓励居民分类处理垃圾,除了现金兑换外,还额外提供了积分补偿。居民获得的积分可以通过小程序来兑换生活用品,我们提供的用品基本上都是大家生活中必备的纸抽或者油盐酱醋。”王士杰介绍说,因为驿站工作人员服务热情,他们的“回头客”越来越多。

垃圾分类好,长期宣传少不了

当日,垃圾分类驿站在给过往居民发放垃圾分类指引传单时,现场来了几位前来咨询垃圾分类事宜的居民,王士杰笑着说:“这说明我们还得做这方面的宣传!”目前,他们分别在和平人家、华英嘉园和剑桥学府建有垃圾分类回收驿站,平时除了回收废品,驿站工作人员还负责垃圾分类知识的宣传工作。

“现在居民的环保意识已经很强了,只是苦于没有分类回收的时间或者是找不到回收的地方。我们在宣传的时候发现,居民当了解到我们的分类服务后,都有种‘相见恨晚’的感觉。最近,我们分别在三个垃圾分类驿站开展宣传活动,活动会一直持续到5月份。”王士杰告诉记者,希望通过他们的努力,能为居民提供垃圾分类的引导和服务,让更多的居民参与到垃圾分类回收的事业中来,能为菏泽的绿色环保事业作贡献。

菏泽两人获评“全国优秀城乡社区工作者”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉)

2月3日,牡丹晚报全媒体记者从民政部门获悉,我市单县高韦庄镇马寨村党支部书记、村民委员会主任张付亮,郓城县郓州街道盛平社区党委书记、居民委员会主任董城郊荣获“全国优秀城乡社区工作者”荣誉称号。

张付亮自1986年任村党支部书记至今,牢记为民服务宗旨,使马寨从远近闻名的落后村成为如今的先进村,先后被评为市级“头雁工程”创建示范点、省级美丽乡村示范村、市级乡村治理示范村,其本人先后荣获省“优秀共产党员”、省

“担当作为好书记”荣誉称号。

董城郊在基层社区一干就是二十年,在多年工作中探索出了多元化综治“点单调解”模式,实现了小事不出小区、大事不出社区、矛盾化解在基层。他还创新了城市社区治理体系,在省市第一个建设完成智慧社区服务信息平台,实现了为居民办事“线上解决”,打造完成共建、共治、共享的社会治理新格局,形成了可复制推广的成功经验模式。在他带领下的盛平社区获得“全国民主法治示范社区”“全国基层妇联示范社区”“省级文明社区”“省级绿色社区”等荣誉。

招才引智,“青鸟计划”助力家乡发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅)

为助力青年发展友好型城市建设,做强“青鸟计划”,让在外菏泽籍学子更直观地感受菏泽的新面貌、新成就、新业态,增强服务家乡、回报家乡的责任感、使命感,2月3日,由菏泽市人才工作领导小组办公室主办,市委组织部、团市委承办的“青鸟计划·才聚花都”实习实践季青年人才家乡行活动成功举办,团市委副书记张翠姣、市招才引智服务中心副主任赵洁出席活动,约30余名菏泽籍各大高校“青鸟驿站”的学子们参加活动。

30余名“青鸟”学子们走进冀鲁豫边区革命纪念馆,感受边区军民英勇奋进的革命精神,参观了万花湖人才公寓样板间、人才会客厅,观摩了山东康沃控股有限公司、菏泽现代医药港(新园区)中的知和(山

东)大药厂等企业,了解我市231特色产业体系发展情况,在实地参观中感知菏泽发展。

参观结束后,举行了菏泽“青鸟驿站”站长聘任仪式暨座谈交流活动。赵洁从人才引进、人才培养、人才保障等方面详细解读了全市青年人才政策。张翠姣从菏泽历史文化、区位优势、产业发展等方面,围绕青年发展友好型城市建设情况,重点介绍青年就业、创新创业、社会融入、婚恋交友、住房医疗等相关利好政策,并要求“青鸟”学子们提高站位,涵养政治品格,以“强国有我”的青春之姿,扎根在自己的学习领域上,将个人奋斗融入民族复兴的时代潮流,将个人发展与祖国命运同频共振。期盼大家学成归来,带着知识、眼界、技能回报家乡,汇聚成推动“突破菏泽,鲁西崛起”生动实践的青春力量。

芝麻糖壮大村集体经济,村民喜领分红款

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武需) 2月4日,菏泽鲁西新区万福街道鹿坊村,人头攒动,热闹非凡,广场的长条桌上,整整齐齐地放着一捆捆现金,23户村民逐一从合作社负责人手中接过属于自己的分红,脸上都洋溢着幸福的笑容。

分红仪式现场,鹿坊村党支部书记鹿群介绍了今年合作社的收入情况、分红依据、人员名单等,经过工作人员认真核

对村民身份信息、签字摁手印等规定程序,村民们纷纷领取了属于自己的份额。“我今天分到了500元和一箱芝麻糖,放在以前这是我们想都不敢想的事,能够参与村合作社集体分红,我非常高兴,也很感谢村两委的辛勤付出!”分红的社员们喜笑颜开。

据了解,鹿坊村党支部充分发挥战斗堡垒作用,领办成立了众诚食品专业合作社,立

足本土资源,瞄准市场需求,大力发展芝麻糖产业。合作社通过“党支部+合作社+村民”的发展模式形成合力,不断让芝麻糖产业持续增效,给村集体经济收入增加6万余元,为村民带来“看得见、摸得着”的实惠,也为乡村经济发展带来了“真金白银”。

“下一步,我们将进一步扩大芝麻糖生产规模,吸纳更多的村民加入,充分发挥



党组织的坚强堡垒作用,为群众多干好事、多干实事,让老百姓的钱袋子越来越鼓、日子越来越好。”鹿群说。